

Toda la correspondencia se dirigirá a nombre del Director o Administrador de EL ADELANTO Apartado de Correos 10

NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES

Administración: Librería de Núñez, Rúa, 25. Tel. 1018 Redacción y Talleres: Ramos del Manzano, 42. Tel. 1924

DOS EDICIONES DIARIAS

El Adelanto

DIARIO DE SALAMANCA

Precios de suscripción en toda España: SIETE PESETAS CINCUENTA CENTIMOS al trimestre. — Anuncios, esquelas de defunción y reclamos, precios por tarifa. — Comunicados y remitidos, precios convencionales

TODOS LOS PAGOS SE HARAN POR ANTICIPADO Se admiten esquelas hasta las TRES de la madrugada

NUMERO SUELTO: 15 CENTIMOS

“UNA PATRIA, UN ESTADO, UN CAUDILLO”

Cuartel general del Generalísimo

ESTADO MAYOR SECCION DE INFORMACION

Boletín de información con noticias llegadas a este Cuartel General hasta las veintidós horas del 4 de Diciembre de 1936.

EJERCITO DEL NORTE

QUINTA DIVISION.—Sin novedad.

SEXTA DIVISION.—Frente de Vizcaya. Ataque enemigo sobre el frente de Azcoitia y Mondragón, donde fué rechazado y perseguido por nuestras tropas. En el Norte de Alava, ha continuado la presión de días anteriores, saliendo el enemigo castigadísimo.

SEPTIMA DIVISION.—En los frentes de Guadarrama y Somosierra, ligeros tiroteos. En los barrios de Madrid continuó la limpieza de algunos lugares de los mismos, y la rectificación a vanguardia de las posiciones últimamente ocupadas.

OCTAVA DIVISION.—Sin novedad.

DIVISION DE SORIA.—En el frente de Guadalajara, como consecuencia de la operación llevada a cabo en el día de ayer, se ha avanzado, recogiendo en el campo enemigo más de 100 cadáveres abandonados.

EJERCITO DEL SUR

Sin novedad.

ACTIVIDAD DE LA AVIACION

Nuestra aviación en el día de ayer ha abatido en la línea del Tajo un avión enemigo de procedencia rusa, tripulado por un ruso y un checoslovaco, muriendo uno del accidente y quedando otro gravemente herido, que ha ingresado en uno de nuestros hospitales.

NOTA.—En los combates de estos últimos días se delata la presencia de contingentes extranjeros, en una gran proporción franceses, de los que diariamente desfilan formados por las calles de Perpignan pasando después la frontera por Cataluña.

Salamanca, 4 de Diciembre de 1936.—De orden de S. E., el coronel segundo jefe de E. M., Francisco Martín Moreno.

Comunicado oficial del Ejército del Norte

Burgos.—El comunicado oficial del Cuartel General del Ejército del Norte, correspondiente al día 4 de Diciembre de 1936, dice así:

“La actividad por ambas partes ha sido menor durante el día de hoy, registrándose aquella únicamente en los frentes de Sigüenza y Bilbao por parte del enemigo, al que se ha rechazado y contraatacado.

En las restantes Divisiones y frentes no ha ocurrido novedad. Nuestra Aviación se ha mostrado más activa, actuando sobre la capital y derribando un aparato contrario en Torrejón, recogiendo a los dos tripulantes, uno muerto y otro herido, ambos de nacionalidad rusa.

La situación se mantiene sin modificación aparente.

Por su parte, el Estado Mayor de la Sexta División, da la siguiente información:

Al hacer la descubierta nuestras avanzadillas del frente de Montilla, una patrulla recogió los cadáveres de un feriente de Cabaneros y un corneta, con su armamento.

No hables de la guerra a persona alguna que no conozcas, y tengas en ella absoluta confianza. Cuando un desconocido te hable o te pregunte, o te cuente algún hecho o suceso que sea desagradable o falso, primero, piensa que puede ser un espía; después, un traidor, y, por lo menos, un mal español. Denúnciale a las autoridades. Si no lo haces así, incurrirás en grave delito.

Propaganda, hace llamada a taquígrafos

La Secretaría de propaganda necesita taquígrafos o taquígrafas. Los que alcancen el honor de ser elegidos para prestar este servicio al Estado, no recibirán por ellos gratificación ni beneficio alguno. Solamente el alto honor de haber sido elegidos, y si son extranjeros, la gratitud del Estado español.

¡ESPAÑOL!

Por ser joven, eres sano y fuerte. Por ser fuerte y sano, eres optimista y alegre. Por ser español, eres patriota. Por ser patriota, darías tu vida, tus energías y tus entusiasmos por un ideal grandioso... ¡ESPAÑA! ¿Y cómo servirás a España con el mayor orgullo? Alistándote en el Tercio. ¿Y qué es el Tercio? Un Cuerpo glorioso del Ejército español, fundado por el inmortal Millán Astray, continuación de los antiguos Tercios de Flandes, en donde encontrarás una perfecta escuela de ciudadanía, cuyo compendio es Fortaleza, Juventud, Optimismo, Trabajo, Disciplina, Honor, Espíritu Militar y Patriotismo...

JUVENTUD ESPAÑOLA

Un cuerpo como tú, noble como tu Patria; abnegado y desinteresado, como tus padres; espejo de caballeros, te llama a sus filas. La aventura, la gloria, un ambiente marcial y rudo, justo y de honor encontrarás en el Tercio, con Banderín de enganche en el Cuartel del Regimiento Cal atrava, 2.º de Caballería. Sueldo diario de 6,10 a 10 pesetas, según los años de servicio; más las cuotas de 400, 500 y 700 pesetas. La comida, sana y abundante y nutritiva. Vestuario, vistoso y cómodo

¡ALISTATE EN LA LEGION!

| HABERES | | CUOTAS | |
|--|---------------|---|--------|
| Comida..... | 2'00 | Por tres años 400 pesetas, distribuidas del siguiente modo: | |
| Vestido (vestuario)..... | 1'10 | Al ingresar..... | 200'00 |
| En mano..... | 3'00 | Al segundo año..... | 100'00 |
| TOTAL..... | 6'10 | Al tercer año..... | 100'00 |
| | | TOTAL..... | 400'00 |
| SUBOFICIALES | | Por cuatro años 500 pesetas, distribuidas del siguiente modo: | |
| Sargentos..... | 631'00 al mes | Al ingresar..... | 250'00 |
| Brigadas..... | 755'00 al mes | Al segundo año..... | 83'33 |
| Subalternos..... | 809'00 al mes | Al tercer año..... | 83'33 |
| Estos sueldos mensuales aumentan cada cinco años en 62'50 pesetas más. | | Al cuarto año..... | 83'34 |
| | | TOTAL..... | 500'00 |
| OFICIALES | | Por cinco años 700 pesetas, distribuidas del siguiente modo: | |
| Alféreces..... | 608'00 al mes | Al ingresar..... | 350'00 |
| Tenientes..... | 720'00 al mes | Al segundo año..... | 116'66 |
| Estos sueldos mensuales aumentan cada cinco años en 30'30 pesetas más. | | Al tercer año..... | 116'66 |
| | | Al cuarto año..... | 116'68 |
| | | TOTAL..... | 700'00 |

Los legionarios pueden llegar hasta capitán de la Legión

DIRECCION DE PROPAGANDA

COLABORACIONES

Con el fin de encauzar y unificar las colaboraciones que constante y espontáneamente se ofrecen a esta Dirección de Propaganda, se tendrá en cuenta lo siguiente:

PRIMERO.—Propaganda acepta, gustosa y agradecida, cuantos artículos, ideas o sugerencias se hagan inspiradas en el alto ideal de la nueva España.

SEGUNDO.—Los temas o tesis o teorías que en ellos se expongan, han de ser claros, concretos, precisos; y se ha de procurar, en lo posible, apartarse de emplear otros términos que los necesarios, sin que esto quiera decir que no debe usarse la pureza y riqueza de nuestro lenguaje, tan bello y al mismo tiempo tan austero. A todos recordamos que una de las más grandes obras de grandeza de España, es el Quijote, de Cervantes.

TERCERO.—Los artículos estarán encabezados así:

Para Propaganda.—Dehajo, y con letras mayúsculas, el título, lo más breve y sintético posible. Y el artículo habrá de tener, como máxima extensión, de cuatro a cinco cuartillas, a máquina (a dos espacios), escritas por una sola cara y numeradas. Vendrán firmadas de puño y letra del remitente. Su nombre y apellidos también vendrán escritos a máquina. Los que usen seudónimo podrán añadirle, y ello expresará el deseo de que se utilice. Si bien Propaganda se reserva el derecho de prescindir de la firma o seudónimo, ya que la propaganda no tiene otra finalidad que el patriotismo.

CUARTO.—Las temas a desarrollar abarcarán todos los aspectos de la vida militar, ciudadana, política, social, agrícola, de la enseñanza, económica, industrial, internacional, y cuantos presente la vida de una nación, y las necesidades y los deseos.

QUINTO.—En la aportación de iniciativas, ideas y pensamientos que contribuyan al logro de nuestro ideal, se basará muy principalmente este logro, ya que una Patria es grande cuando el deseo de los ciudadanos es también el de su engrandecimiento. Y nadie ha de creerse monopolizador de las buenas ideas, ya que éstas nacen de la inspiración que ofrece el alma movida por puros y elevados ideales.

SEXTO.—Serán muy especialmente apreciados los temas que desarrollen los técnicos o especialistas en las materias por ellos abordadas. Al lado de la firma se consignará el título profesional o aquel que ofrezca la garantía de mayor conocimiento.

SEPTIMO.—Además de todo lo consignado—pues estas instrucciones no tienen el carácter metódico de escrituras notariales, que cifien en absoluto lo en ellas expuesto, sino la expresión de un deseo—dentro de este concepto se puede abarcar los más extensos límites y amplios horizontes en el campo de las ideas y del saber humano.

OCTAVO.—Las columnas fuertes e incommovibles en que se apoyan las obras positivas, son: La Fe, la Esperanza y el Optimismo.

NOVENO.—Los artículos se enviarán, hasta nueva orden, a Dirección de Propaganda, Salamanca.

Cinco barcos mercantes vuelven al servicio de España

Ancona.—En presencia del cónsul de España, se verificó en este puerto el acto de izar la bandera roja y gualda en el vapor “Júpiter”, anclado en este puerto desde hace dos meses. Al ser enarbolada la enseña nacional, toda la tripulación hizo el saludo a la romana, y el acto sencillo y solemne fué de una gran emoción.

En Génova, en cuyas aguas había refugiados otros cuatro barcos mercantes españoles, se celebró la misma ceremonia de ser izada en dichos buques la bandera roja y gualda.

Estos cinco vapores mercantes, han quedado a disposición del Gobierno del general Franco.

El combate de Villarcayo fué un triunfo rotundo para nuestras tropas

MAS DE 1.400 BAJAS SUFRIERON LOS ROJOS

En el combate sostenido en el sector de Villarcayo, hoy, el enemigo se presentó en gran número y con abundantes elementos de combate. El triunfo de nuestras fuerzas fué rotundo, habiéndose comprobado que el enemigo sufrió más de 1.400 bajas, quedando en el campo 500 muertos, según lo atestiguan un gran número de prisioneros hechos por nosotros en este combate, algunos de ellos heridos, así como por los que se pasaron a nuestras filas.

Como detalle, diremos que el batallón marxista número 103 fué el que sufrió mayor número de bajas, cooperando nuestra aviación brillantemente.

Por nuestra parte, tuvimos insignificantes bajas, con relación al éxito y a las pérdidas del enemigo.

La «neutralidad» francesa

UNA ESTACION DE RADIO AL SERVICIO DE LOS ROJOS

París.—Hoy se han tenido noticias de la forma cómo se guarda la neutralidad por el Gobierno del Frente Popular francés.

En territorio francés, próximo a la carretera que conduce a Cerbere y antes de llegar a este pueblo, en un alto desde el cual se domina el mar, hay instalada una estación emisora de radio formada por una antena de unos siete u ocho metros de altura y un camión, en cuyo interior actúa el oficial de la radio. En aquel lugar existe también un faro móvil de señales. Esta estación tiene por objetivo avisar a los barcos que llevan cargamento de armas a Barcelona, si hay o no algún buque de guerra del Gobierno nacionalista español que vigila el litoral.

COMO SE BURLAN LAS LEYES EN FRANCIA Y SE PROTEGE A LOS AGENTES ROJOS

París.—Recientemente la Policía francesa hizo un registro en el Hotel Elys, situado en el número 12 de la Rue de Saussaies, en los cuartos ocupados por cuatro españoles. Como se encontrase a éstos varios revólveres, fueron detenidos por los agentes de la autoridad, pero avisada la embajada del Gobierno rojo, obtuvo del ministro del Interior la libertad inmediata de esos individuos, consiguientemente en el Ministerio se diese la orden de que no se hablara de este asunto.

Un admirador del soviét confiesa su desengaño

El célebre intelectual francés André Gide, que durante años ha dejado perplejo a los que admiraron su talento con sus frecuentes exhibiciones de parcialidad hacia el Soviet, acaba de abandonar su fervor rojo como consecuencia de una visita a Rusia. Los que conocen sus escritos no le atribuirían espontáneamente las siguientes frases: «En Rusia, la menor protesta, la menor crítica se castiga del modo más severo, y además queda apagada rápidamente. Dudo que exista país en que el espíritu sea menos libre y más temeroso—aterrorizado—más avasallado». Sin embargo, son suyas, y las publica el diario «Le Matin», de París, al comentar su reciente libro «De vuelta de la U. R. S. S.»

En Rusia, nos cuenta ahora André Gide, el número de desgraciados y de infelices es infinitamente superior al de los que se ven desfilan en paradas pomposas y artificiales. «Las mujeres, los niños sobre todo, y los viejos se ven mal vestidos y con apariencia miserable. Su alimentación es ínfima, y con frecuencia consiste de un poco de pan y pescado seco. La noche ha caído sobre un inmenso pueblo en el que el escritor creía descubrir una claridad prodigiosa. Los sirvientes, los obreros y los pobres son despreciados por los de arriba. Finalmente, el señor Gide proclama que «No hay nada como una breve temporada en Ru-

CONSEJOS A LOS BUENOS CIUDADANOS

Persecución y vigilancia ciudadana contra el espionaje

Es hecho natural en las guerras civiles la facilidad para el espionaje en ambos bandos. A nosotros nos corresponde impedir por todos los procedimientos el espionaje del enemigo. Para ello, además de la acción de los encargados oficialmente de este importante servicio y de la aplicación de las severísimas penas correspondientes, todos los españoles a nuestro lado, sin distinción alguna, dedicarán un especial esfuerzo y atención en la persecución y vigilancia del espionaje rojo. Con este fin, en todas partes y lugares, principalmente en los que haya autoridades militares, elementos militares o depósitos de dichos elementos, se extremará la vigilancia entre aquellas personas sospechosas por sus antecedentes, aunque ahora se nos presenten muy entusiastas y melifluas, y así mismo de todo desconocido o forastero. Igualmente se prevendrán en contra de todos los que hagan preguntas relativas a asuntos militares o lugares donde se encuentran personas distinguidas y también contra los que vierten rumores o noticias falsas o tendenciosas.

Bastará escuchar cualquiera manifestación o pregunta sospechosa, por la persona que la hace o por el concepto, para proceder inmediatamente a su detención o a su denuncia.

No debe temerse la equivocación, pues el que sea inocente, rápidamente aclarará su situación y persona, y la molestia que haya sufrido le servirá de apercebimiento para que no persevere en su conducta torpe e indiscreta y de todas maneras el que preste este servicio habrá hecho siempre un bien a nuestra noble causa.

El que en cumplimiento de sus deberes desee informaciones, habrá de dirigirse a los órganos oficiales capacitados para ello.

do sobre un inmenso pueblo en el que el escritor creía descubrir una claridad prodigiosa. Los sirvientes, los obreros y los pobres son despreciados por los de arriba. Finalmente, el señor Gide proclama que «No hay nada como una breve temporada en Ru-

sa para apreciar los bienes inapreciables de que gozan los países europeos».

Si hubiese dicho esto mismo hace unos años, habría ahorrado a no pocos el trabajo de cambiar de ideas ahora, lo mismo que él acaba de cambiar.

FRENTE A LOS “INTELECTUALES”: ¡LOS “MISTICOS” DE ESPAÑA!

«España sufría, desde largos años, mediatizaciones de variada índole, no siendo la menos perniciosa y nociva la de una corriente de intelectuales equivocados».

FRANCO

(Alocución a España, del 1.º de Octubre)

Un filósofo alemán—Hegel—(a quien el Fascismo debe cierta reverencia como uno de sus predecesores espirituales), definió con frase irónica y juvenil lo que era un “intelectual”. “Intelectual” era “el hombre que andaba con la cabeza”. Y como los demás hombres andan con los pies, movidos por el corazón y con la cabeza sobre los hombros para discernir peligros y encauzar desvíos—claro está que el “intelectual”—hombre que andaba con la cabeza y echaba los pies por el alto, tenía que resultar “un equivocado”; tenía que ver el mundo al contrario de como lo veían los demás seres humanos: en oposición y en rebeldía, en auténtico “contrapelo”. O como dirían nuestros amigos alemanes con una visión de mundo (Weltanschauung), al revés.

No es, por tanto, arbitrario que esos “intelectuales equivocados” a que se refiere certeramente el General Franco—en su frase que comentamos en nuestro sermón de hoy—nos dieran, cuando los veíamos, la sensación de “andar con la cabeza”, porque casi todos la tenían como tronchada a un lado, “como si estuviese coja”.

¿Recordáis los retratos del fundador de la Institución Libre de Enseñanza Giner de los Ríos? En ninguno de ellos, tiene la cabeza en su sitio. Siempre ladeados, como desviándose de afrontar las cosas de España “cara a cara”: Y siempre, por tanto, con la sonrisa del que ve la vida equivocadamente y no de frente; con soberbia y no con neutralidad.

El mismo tronchamiento de testa pensante y pesante, advertiríamos en aquel pontífice máximo de los “intelectuales equivocados” el señor Ortega y Gasset—hoy derribado de su metafísico trono madrileño, en un romántico y bohemio café parisien, de ese París romántico, liberal y progresista de donde salió gran parte de su occidentalizante y equivocada filosofía.

“Equivocada filosofía, equivocada corriente la de esos hombres a los que una exacta denominación llamó (durante estos últimos tiempos): “intelectuales”. Hombres que andaban con el intelecto; los que veían las cosas cabeza abajo, con opiniones al revés—“enrevesadas”—y cuya especie o casta era muy antigua, sin embargo, en la historia espiritual del mundo. Pues ya en griego se los denominó: “Los del parecer contrario” (“heterodoxos”). Y también “sofistas”—los que ponían la verdad a su gusto.

Y luego en la Edad Media cristiana—recibieron el nombre de “herejes”. Y en el Renacimiento, de “bachilleres”. Y en el siglo XVIII, de “pedantes”. ¡HETERODOXOS, SOFISTAS, HEREJES, BACHILLERES, PEDANTES, INTELECTUALES! Ahí, en esa familia de palabras emparentadas por la trabazón secular de nuestra civilización—tenéis “la corriente equivocada” que señalaba el General Franco.—La corriente equivocada de los hombres que pretendieron equivocarse a los demás con una filosofía de voltareta—de Looping—diciéndoles que el Norte estaba en el Sur y el Este en el Oeste y la derecha en la izquierda y la izquierda en la derecha.

No es una de las menos terribles plagas con que Dios probó la fortaleza del hombre—esa de soporiar la “corriente de los equivocados”, “de los herejes”, de los “heterodoxos, pedantes, bachilleres e intelectuales”.

Grecia—con todo el talento y sabiduría que reconoció a Sócrates, tuvo que eliminarle violentamente de su Estado, porque la juventud que pudieramos llamar “universitaria” de la nación, tras escucharle algunos años comenzó a “levantar el puño”, a despreciar las sacras tradiciones y a entregar el país al enemigo.

En nuestro Renacimiento—otro hombre de ta-

lento y saber, emparejable al antiguo de Sócrates—el filósofo Erasmo, también el Estado tuvo que suprimirlo suprimiendo sus libros. Con palabra suavisada y con erudición encantadora había empezado a distraer a los reyes de su oficio y a los prelados del suyo. Y cuando los tuvo bien embaucados a muchos desprevenidos católicos del Emperador Carlos V se sacó de la pluma ¡a Lutero! Y provocó una de las luchas más encarnizadas y dolorosas de la historia.

Y así sucedió con aquellos “pacíficos y amables filósofos del XVIII que se llamaron Rousseau y Voltaire y Diderot. La aristocracia versallesca—no se dio cuenta de que tras la exaltación, de “una naturaleza idílica y un buen gusto sujeto a la Razón”—habrían de aparecer los descamisados del 89 que los guillotinarían, inexorablemente, los cuernos. Algo parecido ocurrió en aquel Madrid anterior al 14 de Abril: en que unos caballeros y unas damas de buen tono se dejaron dar unos “Cursos y Conferencias” que han terminado hoy por obligar a un Generalísimo Franco, a dar un “parte de batalla” diario, para contener la barbarie roja desencadenada por ellos.

Frente a los sofistas de Grecia, tuvo en la historia que surgir el genio místico de Platón e imponer la armonía en el Universo.

Frente a los herejes de Erasmo, tuvo que salir a pelear el genio místico de Santa Teresa, y de Loyola y el dogmático y fervoroso de un Domingo de Soto, de un Melchor Cano, de un Suárez, de un Molina, de un Bañez, para convencer a aquellos locos individualistas de la GRACIA DIVINA, que solo había la GRACIA EFICAZ de las obras de cada uno; y que la vida era un combate diario que solo Dios premiaba al final, y no de antemano.

También ahora frente a los “intelectuales de España”, nuestro pueblo clama por unos nuevos “místicos de España”. Por los que busquen la verdad, el genio de España, ¡con el corazón, con las entrañas!, no con la cabeza vuelta del revés. España quiere marchar conducida otra vez como en tiempos de San Juan de la Cruz:

“sin otra luz ni guía sino la que en el corazón arde”.

Frente a intelectuales que se estancan estérilmente ante “problemas” y “casos”, España exige místicos que amen la fatalidad y el genio de nuestro destino. El “amor fati” que predicaron los viejos romanos y luego Sorrel y Nietzsche: ese “amor fati” de los hechos, de las realidades generales de cada país, que puso en acción Mussolini para crear el fascismo.

España quiere, pide místicos que proclamen ser la dignidad suprema del hombre, del hombre español, ¡no el buscar la felicidad del confort ni del progreso material!, sino la vida arriesgada, el peligro creador, el sentimiento trágico de la existencia; y donde las palabras “dolor” y “guerra” tengan un valor afirmativo, hermoso.

¡Místicos ansia España que frente a los “intelectuales” rebeldes, insusmisos, y locos por una absurda libertad—muestren a los demás españoles que no hay LIBERTAD VERDADERA, como dijo un místico contemporáneo nuestro, MAS QUE EN LA SUMISION.

¡España, España! Si hoy una nueva generación está dando por tí su sangre y su vida, luchando contra la “corriente” que intentó arrastrarla equivocada y criminalmente, es porque ya en nuestro aire vibran palabras de fe, credos nuevos, afirmaciones rotundas, misteriosas, místicas.

Allí, ¡derrumben, por los cafés bohemios de París, los “intelectuales” sus ladeadas cabezas! Acá nuestra juventud ¡bien erguida las suyas!, ofrecen su corazón por tí, ¡oh, España!, cantando, cazando al sol, en el combate.

LA RECONQUISTA DE ESPAÑA

Frente a los rojos, quebrantados, desmoralizados, la posición del Ejército Nacional es una posición progresivamente victoriosa

La Sociedad de Naciones está al recibir un nuevo golpe, que bien puede ser el golpe mortal

Los explotadores de la guerra incurren en el delito de traición a la Patria

Un pueblo en guerra ofrenda a la Patria vidas y haciendas: Sacrificio. La guerra cambia las normas regulares de la vida cotidiana...

El Comercio ofrece a los consumidores sus productos o servicios a cambio de pago. Toda empresa, de cualquier orden que sea...

Sabido es que las Autoridades militares y civiles en todos los lugares, hasta las más pequeñas aldeas, han regulado los precios...

Los compradores o consumidores tienen la obligación y el derecho de hacer presentes ante las Autoridades las quejas u observaciones...

El sufrir el abuso de otros sin protesta es cobardía, y todos deben cooperar a la marcha próspera y aler de España...

Se advierte que a todos a los que se pruebe en su día o en cualquier momento, que puede ser desde ahora mismo, que son explotadores...

En ayuda de la Autoridad, los buenos patriotas clararán la colocación y permanencia de la lista de precios...

La Autoridad ordenó a su debido tiempo que los precios de los artículos de todas clases, no pueden ser superiores a los que regían el día 18 de Julio de este año de 1936.

Por lo tanto, todas las ciudades deben denunciar a los contraventores de esta orden que está vigente.

Estado actual del bando rojo

EN VALENCIA LA MAXIMA AUTORIDAD POR ENCIMA DE LARGO CABALLERO LA EJERCE UN SINDICALISTA DE TREINTA AÑOS

Barcelona.—Aunque tanto en esta ciudad como en las de Valencia y Madrid, se quiere dar la sensación de orden y hay un deseo manifiesto de hacerse agradable a los franceses y extranjeros...

En Valencia la máxima autoridad, superior a la de Largo Caballero, la ejerce un anarquista de treinta años que dice apellidarse Cobo...

LOS ANARQUISTAS NO CREEN YA EN LA VICTORIA Y SOLO PROLONGAN LA GUERRA PARA ENRIQUECERSE

Barcelona.—El ambiente general que se observa en los medios anarquistas barceloneses es que no creen ya en la victoria sobre las fuerzas nacionales...

EL SOCIALISTA COMORERA DICE QUE TODO CATALUÑA ES UNA CASA DE LOCOS Y CADA PUEBLO UN INFIERNO

Barcelona.—La pugna entre las diversas organizaciones obreras, es ya franca. Mientras los sindicalistas desconfían de conseguir el fin y sólo luchan por el botín...

Julio Pérez Martín. Profesor de la Facultad de Medicina. Matriz y Partos. Consulta de DOCE a DOS. San Justo, 26. Teléfono 1303

Grandes existencias y variado surtido. Norias, Arados, Prensa, Triadoras, Calzas Bujes, Aventadoras, En la Fundición. ALAEJOS. Catálogo gratis. Los pedidos a Jorge Martín e Hijos (Valladolid)

Industrias Salmantinas, S. A. Importación de Tripas Secas y Saladas. Avenida de Canals, 29 y 31. Tel. 1575. SALAMANCA. Disponemos de grandes existencias de toda clase de TRIPAS SECAS de los principales Mataderos de España y del Extranjero. GARANTIZAMOS RESULTADO Y CALIBRADO

prensa y de la radio informa a la opinión que tiene que sufrirle. No ha confesado jamás ninguna derrota ni ha reconocido ningún éxito en las fuerzas nacionales...

El relato de un periodista inglés que ha estado mucho tiempo en Madrid

LOS MILICIANOS HAN HECHO MAS VICTIMAS QUE LAS GRANADAS

Londres, 29 de Noviembre.—Uno de los corresponsales en Madrid de la Agencia Británica de Informaciones «Exchange Telegraph», que ha salido recientemente de la capital española...

Este periodista que se llama Ernesto Yoldwyn, estima que desde el principio de la guerra civil más de treinta y dos mil personas han sido muertas en Madrid...

ANARQUÍA Y COMUNISMO. El periodista inglés afirma que la Junta de Defensa de Madrid tiene poca autoridad, siendo un hecho que los comités anarquistas y comunistas lo controlan todo...

LO QUE FUE EL BOMBARDEO DE LA CAPITAL

Según el parecer del periodista inglés, los nacionalistas se esfuerzan en no destruir la capital, no tirando sino sobre los objetivos que actualmente utilizan las milicias rojas como cuarteles o puestos de observación.

NOTICIAS DE LA CAMPAÑA

EN UNA DE LAS ULTIMAS BATALLAS EN EL FRENTE DE MADRID LOS ROJOS TUVIERON MAS DE MIL MUERTOS

Una interesante impresión de la situación militar: Se prepara el racionamiento en Barcelona: Lo que cuentan unos fugados de Cataluña

DETALLES DE LA JORNADA DEL MARTES

Talavera de la Reina.—Con relación a la jornada del martes en el frente de lucha de Madrid, el enviado especial de Havas, Jean l'Hospital, escribe la siguiente crónica de guerra:

Frente de Madrid.—La mayor batalla desde que el Ejército nacionalista llegó al recinto urbano de Madrid se ha desarrollado el martes. Refuza el combate, y mucho más el cuerpo a cuerpo. A las diez y seis horas la columna nacional de la derecha se posesionaba de Casa Quemada...

Alrededor de Boadilla del Monte quedaron más de seiscientos muertos rojos, la mayoría de ellos extranjeros. El resultado de estos combates ha de influir seguramente en el curso de la campaña en el frente de Madrid...

MAS DE MIL MUERTOS

Toledo.—Se calcula que en las operaciones del martes tuvieron los rojos más de mil muertos.

ESTUDIO CRITICO DE LA SITUACION MILITAR POR EL CAPITAN BOTELHO MONIS DE RADIO CLUB PORTUGUES

Lisboa.—El capitán Botelho Mo-

Neutralidad engañosa

COMO SE RECLUTA EN FRANCIA

Paris.—Un vecino de Arras que marchó a fines del mes pasado para alistarse en España, y que volvió al cabo de once días, ha manifestado que regresó asqueado por lo que allí ha visto.

El testimonio de este hombre es completamente desinteresado. Simpatizante comunista y en posesión de algún dinero, salió de Arras por sus propios medios...

ESCASEZ DE VIVERES

En lo que concierne a la escasez de viveres en la capital, el periodista cita el caso de la embajada británica, en donde los refugiados, ingleses reciben una sola comida por día...

Existen por todas partes únicamente el espíritu comunista. El famoso «Himno de Riego», que es el himno nacional republicano, no se oye sino por la radio.

SOBRE LAS MILICIAS

Mister Yaldwyn menciona igualmente el hecho de que entre los doce mil milicianos extranjeros que defienden actualmente Madrid, la mayoría de ellos son rusos o alemanes...

A pesar de ser ciudadano británico—afirma mister Yaldwyn—su habitación fué registrada multitud de veces. Yo me cambié y mi nuevo departamento fué todavía inspeccionado muchas veces.

Termina mister Yaldwyn afirmando que los sanitarios escoceses que llegaron a Madrid para prestar sus servicios a los heridos de las fuerzas rojas fueron obligados, antes de su salida de la capital, a pagar una suma de cincuenta pesetas como «contribución voluntaria» a los fondos de las milicias.

Neutralidad engañosa

COMO SE RECLUTA EN FRANCIA

Paris.—Un vecino de Arras que marchó a fines del mes pasado para alistarse en España, y que volvió al cabo de once días, ha manifestado que regresó asqueado por lo que allí ha visto.

El testimonio de este hombre es completamente desinteresado. Simpatizante comunista y en posesión de algún dinero, salió de Arras por sus propios medios...

ESCASEZ DE VIVERES

En lo que concierne a la escasez de viveres en la capital, el periodista cita el caso de la embajada británica, en donde los refugiados, ingleses reciben una sola comida por día...

Existen por todas partes únicamente el espíritu comunista. El famoso «Himno de Riego», que es el himno nacional republicano, no se oye sino por la radio.

SOBRE LAS MILICIAS

Mister Yaldwyn menciona igualmente el hecho de que entre los doce mil milicianos extranjeros que defienden actualmente Madrid, la mayoría de ellos son rusos o alemanes...

A pesar de ser ciudadano británico—afirma mister Yaldwyn—su habitación fué registrada multitud de veces. Yo me cambié y mi nuevo departamento fué todavía inspeccionado muchas veces.

Termina mister Yaldwyn afirmando que los sanitarios escoceses que llegaron a Madrid para prestar sus servicios a los heridos de las fuerzas rojas fueron obligados, antes de su salida de la capital, a pagar una suma de cincuenta pesetas como «contribución voluntaria» a los fondos de las milicias.

Neutralidad engañosa

COMO SE RECLUTA EN FRANCIA

Paris.—Un vecino de Arras que marchó a fines del mes pasado para alistarse en España, y que volvió al cabo de once días, ha manifestado que regresó asqueado por lo que allí ha visto.

El testimonio de este hombre es completamente desinteresado. Simpatizante comunista y en posesión de algún dinero, salió de Arras por sus propios medios...

ESCASEZ DE VIVERES

En lo que concierne a la escasez de viveres en la capital, el periodista cita el caso de la embajada británica, en donde los refugiados, ingleses reciben una sola comida por día...

Existen por todas partes únicamente el espíritu comunista. El famoso «Himno de Riego», que es el himno nacional republicano, no se oye sino por la radio.

SOBRE LAS MILICIAS

Mister Yaldwyn menciona igualmente el hecho de que entre los doce mil milicianos extranjeros que defienden actualmente Madrid, la mayoría de ellos son rusos o alemanes...

A pesar de ser ciudadano británico—afirma mister Yaldwyn—su habitación fué registrada multitud de veces. Yo me cambié y mi nuevo departamento fué todavía inspeccionado muchas veces.

Termina mister Yaldwyn afirmando que los sanitarios escoceses que llegaron a Madrid para prestar sus servicios a los heridos de las fuerzas rojas fueron obligados, antes de su salida de la capital, a pagar una suma de cincuenta pesetas como «contribución voluntaria» a los fondos de las milicias.

Neutralidad engañosa

COMO SE RECLUTA EN FRANCIA

Paris.—Un vecino de Arras que marchó a fines del mes pasado para alistarse en España, y que volvió al cabo de once días, ha manifestado que regresó asqueado por lo que allí ha visto.

El testimonio de este hombre es completamente desinteresado. Simpatizante comunista y en posesión de algún dinero, salió de Arras por sus propios medios...

ESCASEZ DE VIVERES

En lo que concierne a la escasez de viveres en la capital, el periodista cita el caso de la embajada británica, en donde los refugiados, ingleses reciben una sola comida por día...

Existen por todas partes únicamente el espíritu comunista. El famoso «Himno de Riego», que es el himno nacional republicano, no se oye sino por la radio.

SOBRE LAS MILICIAS

Mister Yaldwyn menciona igualmente el hecho de que entre los doce mil milicianos extranjeros que defienden actualmente Madrid, la mayoría de ellos son rusos o alemanes...

A pesar de ser ciudadano británico—afirma mister Yaldwyn—su habitación fué registrada multitud de veces. Yo me cambié y mi nuevo departamento fué todavía inspeccionado muchas veces.

Termina mister Yaldwyn afirmando que los sanitarios escoceses que llegaron a Madrid para prestar sus servicios a los heridos de las fuerzas rojas fueron obligados, antes de su salida de la capital, a pagar una suma de cincuenta pesetas como «contribución voluntaria» a los fondos de las milicias.

POSIBLE GOLPE MORTAL PARA LA SOCIEDAD DE NACIONES

Milán.—Los periódicos de la Italia Septentrional atacan violentamente las tentativas de los soviets y comunistas españoles de llevar a la Sociedad de Naciones la cuestión española.

La «Stampa», de Turín, hace ver que Ginebra se está convirtiendo cada vez más en la «Meca» de la Internacional comunista.

El «Corriere de la Sera» considera la tentativa como una maniobra de los rojos de Valencia, que llegaron al fin de su resistencia.

La «Gaceta di Popolo» anuncia que Italia no pondrá ninguna dificultad, a no ser que las dificultades que se presenten sean más graves, y añade que la Sociedad de Naciones está casi al recibir un nuevo golpe, que bien puede ser el golpe mortal.

SE VENDE, en el Arrabal, una casa con cuartos y pozo, mas 260 metros de terreno. Informarán, en la Plazuela de San Julián, número 12.

PERDIDA O EXTRAVÍO.—En el ferrial de San Andrés, de Ciudad Rodrigo, de una ternera de siete meses de edad; pelo negro, picalzada en las dos patas y cola blanca. Su dueño, Ricardo García Patiño, de Espeja, gratificará.

SE NECESITA mecanógrafo o mecanógrafa, para trabajar voluntariamente, en los Servicios Técnicos de Madrid. P. E. de las J. O. N. S. Dirigirse Palacio Anaya.

MAQUINAS DE PICAR CARNE Y EMBUTIDORAS, movidas a mano y por motor. Cuchillas, Placas, Reparaciones. Prenas para chicharrones. Molinos para café a mano y por motor. GERARDO MISAMBRES, Calle de Zamora, número 50. SALAMANCA.

BANCO MERCANTIL SALAMANCA. Capital 15.000.000 de pesetas. Desembolsado 8.400.000. RESERVAS. Fondo de reserva 7.500.000. Fondo de Previsión 11.000.000. Fondo de amortización de inmuebles 100.000. OPERACIONES QUE REALIZA ESTE ESTABLECIMIENTO. Cuentas corrientes y de depósito con interés, en moneda nacional y extranjera. Créditos en cuenta corriente sobre valores y personales. Giros y cartas de crédito sobre plazas de alguna importancia de todo el mundo. Descuentos y negociaciones de letras documentarias o simples. Aceptaciones. Domiciliaciones. Anticipos sobre mercaderías en depósito, tránsito, etc. Negociaciones de moneda extranjera y seguros de cambio. Negociaciones y cobro de cupones y títulos amortizados. Compra-venta de valores en todas las Bolsas. Canjes y conversión de títulos. Depósitos de valores en custodia. Suscripciones a empréstitos. Cajas de seguridad para particulares y CAJA DE AHORROS. Tipos de Interés. A virtud de la norma del Consejo Superior Bancario de observancia general y obligatoria para toda la Banca operante en España, este Banco no podrá abonar intereses superiores a los siguientes: CUENTAS CORRIENTES: A la vista 1,25 % anual. OPERACIONES DE AHORRO: A) Libretas ordinarias de ahorro de cualquier clase tengan o no condiciones limitativas 2,50 % B) Imposiciones: Imposiciones a plazo de 3 meses 2,50 % Imposiciones a 6 meses 3 % Imposiciones a 12 meses o más 3,50 % Regirán para las cuentas corrientes a plazo, los tipos máximos señalados en esta forma para las imposiciones a plazo. Oficinas: DOCTOR RIESCO, 41

UNA PATRIA: ESPAÑA.-UN CAUDILLO: FRANCO

EMISION DE RADIO CASTILLA DE LAS DOS Y MEDIA DE LA TARDE

Los comunistas franceses preparan la caída del Gobierno Blum

Un cabecilla marxista, muerto en Alcubierre: Un mitin anticomunista en Coimbra: Su Santidad el Papa, enfermo

EL COMUNISMO ES EL MAYOR PELIGRO ESPIRITUAL Y MORAL... Valladolid.—En una carta pastoral dirigida a todas las iglesias católicas...

C. N. T. que se establezca rápidamente, por todos los medios, el mando único y la disciplina necesaria...

eran propietarios de dichos edificios... Los anarquistas, además, cometen todo género de desmanes y crímenes...

Alava, Navarra, Zaragoza, Huesca, Teruel, Toledo, Cáceres, Badajoz, Granada, Huelva, Sevilla y Córdoba, ha quedado constituida en Burgos, y en el domicilio del Colegio de Farmacéuticos...

to de piano; los autores que resultaren premiados estarán obligados a realizar una partitura para bandas, dentro de un plazo que se le señale...

PAGOS DE HACIENDA

Administrador de la Prisión, 61.000 pesetas; don Eugenio Grande, 208,91; Hijo de Antonio Peláez, 1.979,13...

NOTICIAS

Seguimos bajo el régimen de intensas nieblas y fuertes heladas. Ayer, aunque el sol lució tal cual vez, se dejó sentir bastante frío.

DE CIUDAD RODRIGO

FIESTA SIMPATICA EN EL TEATRO... Las funciones a beneficio, están hoy de moda...

ENFERMEDADES DE LA BOCA Y DIENTES

LUDEÑA HIJO ODONTOLOGO... Consulta de 10 a 2 y de 4 a 7 PLAZA MAYOR, 10 Teléfono 1158

Dr. Adolfo Nuñez Cirujía General: Rayos X

Para consulta, todos los días de doce a dos y de cuatro a seis de la tarde DOCTOR RIESCO, 35 (Frente al Liceo).-Tel. 1649

Por mediación del Cuartel general del Generalísimo, han sido entregados para la suscripción nacional en oro, 50 granos de oro, donativo de doña Elvira Lechón Paz de Rodilla...

NACIMIENTOS... Valentín Díaz González, José y Angela González Sánchez. DEFUNCIONES... Raimundo Pérez Coello, de diez y nueve años...

DR. CAMISON OCUJISTA

Ex jefe del servicio de Oftalmología del Sanatorio Madrazo de Santander. Consulta, de 12 a 2 y de 4 a 5. Quintana, 11 Teléfono 2087

El Dr. Población CATEDRÁTICO DE LA FACULTAD DE MEDICINA

ha trasladado su domicilio a ABASCAL, 24, 1.º, IZQUIERDA, MADRID. Teléfono 43254. Pasará consulta en su Sanatorio de Salamanca, de once a una de la mañana

A. CASTAÑO MEDICO DENTISTA

Consulta de diez a una y de cuatro a siete. Quintana, 5 y 7, principal

Asociación Salmantina de Caridad

DONATIVOS RECIBIDOS... El excelentísimo Ayuntamiento, 100 kilos garbanzos y 100 idem lentejas. Bajos de suscripción, una.

SE VENDE AUTOMOVIL Citroën, cinco caballos, dos plazas. Garage Aladino Crespo, en Peñaranda. 8-a-2

URGE TRASPASO Frutería, en punto inmejorable, por ausencia. Razon, en la misma, Sánchez Ruano, número 28. 3-a-2

SERVICIO DE ESCUCHA

La prensa roja hace llamadas apremiantes y angustiosas a la democracia inglesa: Se suspenden los salvoconductos de evacuación

(Resumen de noticias de radio)

Esta es una prueba del desconcierto que existe en Madrid es el del temor que tienen a las infiltraciones de lo que han dado en llamar la "quinta columna fascista"...

drid, y llamando a la masa trabajadora inglesa y proletaria de todos los países. Por llamar, llaman hasta a los moros y árabes de las colonias de varios países.

GRAN MITIN CELEBRADO EN COIMBRA

Lisboa.—En Coimbra se celebró un mitin monstruo anticomunista al que asistieron unas sesenta mil personas. Hablaron varias personalidades y entre ellas el ministro de Relaciones Exteriores...

Llamada a milicias. La C. N. T. de Chamartin llama con toda urgencia a sus afiliados para que se presenten hoy, a las cinco de la tarde.

CONCURSO DE CANCIONES PATRIÓTICAS

Burgos.—La Junta recaudatoria de Zaragoza ha abierto un concurso de canciones patrióticas, haciendo invitación a los compositores españoles, ofreciendo tres premios: de 1.500, 1.000 y 500 pesetas para el primero, segundo y tercer premios, respectivamente.

Comentarios de la prensa roja. Los editoriales de la prensa roja de hoy se condensan en las llamadas apremiantes y angustiosas a la democracia inglesa, pidiéndole que intervenga en los asuntos de España.

IMPRESIONES DE LA JORNADA DE AYER

Calma relativa en todo el frente... Continúan pasándose a nuestras líneas soldados y milicianos del frente rojo. Lo que nos cuenta un sargento de Ingenieros

El Socialista dice: «Aunque nadie duda del triunfo de nuestras armas, las potencias demócraticas deben pensar que si triunfara el fascismo en España, ellas desaparecerían».

Dr. Domínguez Borroguero

Director por oposición del Manicomio Provincial NERVIOSAS Y MENTALES. Consulta, a las 11 y a las 4 CORRALES DE MONROY, 3 Teléfono 20-26

En todas las emisiones de sus estaciones, hacen en primer término el llamamiento angustioso a la opinión inglesa para que les ayude con hombres y con armas, valiéndose para ello de lo que llaman comisión parlamentaria inglesa que se encuentra en Madrid.

Caja de Ahorros y Monte de Piedad de Salamanca

ZAMORA, 27, E ISABELS, 1.—EDIFICIO DE SU PROPIEDAD. Establecimiento benéfico fundado en 1880, inscrito en el Registro especial de entidades de Ahorro del Ministerio de Trabajo por Real Orden de 2 de Diciembre de 1930

Existen numerosas pruebas de la patente intervención de Rusia, con lo cual la situación de la próxima reunión del Comité será muy difícil, siéndolo mucho más la de la Sociedad de Naciones.

Operaciones que realiza:

Libretas ordinarias de ahorro... 2,50 % anual. Imposiciones a seis meses... 3 % - Imposiciones a doce meses... 3,50 % -

La situación, cada vez más favorable a nuestro movimiento nacional, nos dará el triunfo, y con ello brillará la luz en el mundo de la verdad de los hechos.

PRESTAMOS:

Con garantía personal, hipotecaria, de valores del Estado, de mercancías depositadas en los Almacenes Generales y de ropas y alhajas; al 5 por 100 hasta 2.000 pesetas y al 5,50 por 100 cantidades superiores.

La situación, cada vez más favorable a nuestro movimiento nacional, nos dará el triunfo, y con ello brillará la luz en el mundo de la verdad de los hechos.

HUCAS DE AHORRO:

Muy prácticas para ahorrar en casa, se facilitan gratuitamente. SELLOS DE AHORRO: Se expenden a diez, veinticinco, cincuenta céntimos y una peseta y se admiten como metálico en las imposiciones de Caja de Ahorros y en las operaciones del Monte de Piedad.

La situación, cada vez más favorable a nuestro movimiento nacional, nos dará el triunfo, y con ello brillará la luz en el mundo de la verdad de los hechos.

HORAS DE OFICINA:

Mañana, de nueve y media a una; tarde, de cuatro a seis; fiestas no dominicales, de diez a doce. Los domingos no se abre.

La situación, cada vez más favorable a nuestro movimiento nacional, nos dará el triunfo, y con ello brillará la luz en el mundo de la verdad de los hechos.

Ahorre desde hoy mismo y encontrará mañana una fortuna

La situación, cada vez más favorable a nuestro movimiento nacional, nos dará el triunfo, y con ello brillará la luz en el mundo de la verdad de los hechos.

EL CONSEJO DE ADMINISTRACION

está formado por los prestigiosos salmantinos siguientes: Presidente, D. Fernando García Sánchez; Vicepresidente, D. Manuel González Calzada; Secretario, D. Manuel Sánchez Fabrés; Vicesecretario, D. Antonio Crespo Colmenar; vocales: D. Enrique Esperabé Artega, D. Filiberto Villalobos González, D. Vicente García Martín, D. Julio Ibañez Moreno, D. Mariano Rodríguez y Rodríguez, D. Angel Lorente Sánchez, D. Juan Mirat Domínguez, D. Luis Infante Ortiz, D. José Gordo Centenera, D. Fernando Iscar Peyra, D. Emilio Román Renuerto, D. Primitivo Santa Cecilia, D. Nicolás Rodríguez Aniceto, D. Manuel del Yerro y Ruiz Zorrilla, D. Ricardo G. González Borroguero, D. Paulino Sierra Corrales, D. Manuel Sánchez García, D. Antonio Estala y Bermúdez de Castro y D. Martín Tapia López

NOTA DE LA JUNTA NACIONAL DE FARMACÉUTICOS DE BURGOS

Burgos.—La Junta Nacional de Farmacéuticos de Burgos, ha hecho pública la siguiente nota: «Con la autorización del excelentísimo señor Gobernador general del Estado y con la adhesión de los colegios farmacéuticos de Coruña, Lugo, Orense, Pontevedra, Oviedo, León, Zamora, Valladolid, Palencia, Logroño, Soría, Segovia, Avila, Guipúzcoa,

Resumen.

La situación, cada vez más favorable a nuestro movimiento nacional, nos dará el triunfo, y con ello brillará la luz en el mundo de la verdad de los hechos.

Otras noticias

NOTA DE LA JUNTA NACIONAL DE FARMACÉUTICOS DE BURGOS. Burgos.—La Junta Nacional de Farmacéuticos de Burgos, ha hecho pública la siguiente nota: «Con la autorización del excelentísimo señor Gobernador general del Estado y con la adhesión de los colegios farmacéuticos de Coruña, Lugo, Orense, Pontevedra, Oviedo, León, Zamora, Valladolid, Palencia, Logroño, Soría, Segovia, Avila, Guipúzcoa,

La situación, cada vez más favorable a nuestro movimiento nacional, nos dará el triunfo, y con ello brillará la luz en el mundo de la verdad de los hechos.

En la noche última y en la mañana de hoy, continuó la calma relativa en todo el frente.

Esta mañana se celebró con gran solemnidad la fiesta de Santa Bárbara en la iglesia de Carabanchel, de cuyo acto dará más detalles en mi próxima crónica.

La nota saliente del día ha sido el chorro continuo de secciones del frente rojo, singularmente soldados que se pasan a nuestras líneas. Anoche lo hicieron un brigada, dos sargentos y diez hombres pertenecientes al Regimiento de Ferrocarriles, que estuvo de guarnición en Leganés. Por Pozuelo se pasaron trece milicianos como avanzadilla. Esta madrugada se pasaron por Carabanchel cinco soldados de caballería.

Hemos hablado largamente con uno de los sargentos de Ingenieros a que nos referimos anteriormente. Se llama Hipólito Contreras y es natural de Burgos. Refiere con completo despejo y sin exageración, hablando sólo lo que sabe, que la moral en el frente rojo está decaída. Nos informa que la estación del Norte está totalmente destruida y que la estación del Mediodía está muy averiada así como varias casas del Pacífico y de la Ronda de Atocha.

Los tranvías sólo circulan en el sector del Este, dando vuelta en la Cibeles. El Metro circular sólo en la línea de Tetuán, Cuatro Caminos, Glorieta de Bilbao.

La alimentación de la población civil es difícilísima, puesto que se presta más cuidado a los elementos de combate y aquella se hace siempre a base de conserva.

El Radio de Madrid está establecida en un pueblo cercano a la capital.

Nos dice también el citado sargento que durante la última semana ha aumentado considerablemente la desmoralización, y a pesar

del espionaje constante que realizan, preferentemente los porteros, las mujeres no se ocultan para comentar los fracasos, que hacen insostenible la situación.

A pesar de los crímenes, encarcelamientos y hambre, son muchas las familias que siguen en Madrid, declarando que prefieren morir en sus casas a salir de la capital.

EL TEBIB ARRUMI

Administración de Rentas Públicas de la provincia de Salamanca

TRANSPORTES. - TRACCION SANGRE. - PATENTE Circular

Como ampliación a la Circular publicada en el «Boletín Oficial» de la provincia número 153, fecha 1.º de Noviembre del año en curso, y dentro precisamente de la primera quincena del corriente mes de Diciembre, se recuerda a los señores alcaldes y secretarios, la obligación en que se hallan de enviar a esta oficina la certificación de los carros dedicados al transporte, en cuyo documento, debidamente reintegrado, consignarán el número de caballos que utilizan para el arrastre de dicho vehículo y el número de kilómetros que corren, extremo éste, que algunas alcaldías dejan de consignar, siendo de gran importancia; puesto que de no hacerlo así, esta Administración se verá obligada a aplicar el máximo de kilómetros que le autoriza el Reglamento.

Lo que se les participa a los efectos oportunos. Salamanca, 4 de Diciembre de 1936.—El Administrador de Rentas Públicas, Martiniano Martín.

La situación, cada vez más favorable a nuestro movimiento nacional, nos dará el triunfo, y con ello brillará la luz en el mundo de la verdad de los hechos.

La situación, cada vez más favorable a nuestro movimiento nacional, nos dará el triunfo, y con ello brillará la luz en el mundo de la verdad de los hechos.

La situación, cada vez más favorable a nuestro movimiento nacional, nos dará el triunfo, y con ello brillará la luz en el mundo de la verdad de los hechos.

Informaciones especiales

UN RASGO PATRIÓTICO Y GENEROSO. La señora doña Isabel Campillo Vives, vecina de Melilla, ha donado generosamente al Ejército nacional una casa de su propiedad, enclavada en dicha población.

El rasgo ha sido muy elogiado por cuantos han tenido conocimiento de él.

CONTINUA LA AYUDA FRANCESA AL FRENTE ROJO ESPAÑOL

El oro robado por los rojos de las Arcas del Banco de España, y que era propiedad de la Nación española hasta acometerse esta explotación sin precedentes, sigue desfilándose en la adquisición de material de guerra y en el pago de servicios prestados por indios mercenarios extranjeros. Prueba de ello, es la llegada durante los últimos días al aeródromo de Prat de Llobregat, Barcelona, de seis bimotors, tipo Potez 542, que han sido traídos en vuelo desde Francia por los pilotos franceses, Fabreaux, Ané, Prosés, Nouvelle, Landry y Descamp-Ledía. Cada uno de estos sujetos recibe la suma de 10.000 francos por el viaje desde Francia al aeródromo catalán; si se deciden a enrolarse en la aviación roja, les ofrecen un sueldo a razón de 50.000 francos mensuales.

LOS ROJOS, Y LA ZONA NEUTRAL DE MADRID

En vísperas de atacar Madrid las fuerzas nacionales, el general Franco, como correspondía a un militar español, caballeroso y humanitario, señaló con toda precisión los límites de una extensa zona neutral en la que podían cobijarse con toda seguridad los madrileños no combatientes, ya que habría de ser respetada tanto por nuestra Artillería durante su bombardeo sobre la capital. Del abuso que han hecho los rojos de esta zona, se tienen noticias fidedignas. Tan pronto como quedó demarcada, la utilizaron nuestros enemigos como campo de entrenamiento para sus huestes. Es en ella donde hacen instrucción los milicianos próximos a salir al frente. Hay días en que se reunen en dicha zona hasta 8.000 hombres armados, que continúan ejercitándose incluso cuando sobre ellos vuelan nuestros aviones, seguros de que éstos respetarán la neutralidad de aquel paraje en forma muy distinta a como los rojos han respetado esta ley elemental de la guerra.

Bando

Don Francisco del Valle Marín, Alcalde-Presidente del excelentísimo Ayuntamiento de esta capital. HAGO SABER: Que la Corporación Municipal en sesión de treinta de Noviembre último, deseando contribuir al remedio del paro obrero forzoso, adoptó, entre otros, los siguientes acuerdos:

Requirir a los propietarios de fincas que carezcan de aceras para que procedan urgentemente a su colocación, atendidos a la rasante y características que determine la Comisión de Obras.

Requirir igualmente a los dueños de fincas cuyas fachadas por razones de ornato necesitan revoco para que lo realicen.

Estas obras estarán exceptuadas del pago de toda clase derechos, siempre que se solicite en el plazo de ocho días.

Hacer un llamamiento al vecindario en general para que todos aquellos particulares que tengan en proyecto obras de pequeña importancia o reparación en el interior de sus fincas, dando una prueba de su patriotismo se apresuren a ejecutarlas comunicando el número de obreros que precisarán para ello.

Y para que lo acordado tenga su más exacto cumplimiento por parte de los vecinos y propietarios de fincas a quienes afecte, se hace público por medio de este Bando, en la seguridad de que unos y otros secundarán la labor de todas las almas que se preocupa por el bienestar de los parados.

Salamanca, 3 de Diciembre de 1936.—El alcalde, Francisco del Valle.

3-1

Banco del Oeste de España

CAPITAL TOTALMENTE SUSCRITO..... PTAS. 10.000.000 RESERVAS " 1.500.000

CASA CENTRAL: SALAMANCA.—CALLE DE ZAMORA, 2 EDIFICIO DE SU PROPIEDAD

SUCURSALES Y AGENCIAS: Alba de Tormes, Aldeanueva del Camino, Arroyo del Puerto, Avila, Béjar, Burguillos del Cerro, Candelada, Cañaveral, Ciudad Rodrigo, Coria, Hervás, Jarra de la Vera, Lumbrales, Mieladas, Potro de la Branda, Salamanca, Plasencia, San Vicente de Alcántara, Torrejón de la Calza, Valdecañas, Villafraanca de los Barros, Vitigudino y Zafra.

FILIAL DEL Banco Urquijo - Madrid

Capital: Ptas. 100.000.000 BANCOS COFIDIALES; BANCO URQUIJO CATALAN, BARCELONA Capital: Ptas. 25.000.000 BANCO URQUIJO VASCONGADO, HILBAO Capital: Ptas. 20.000.000 BANCO URQUIJO DE GUIPUZCOA, SAN SEBASTIAN Capital: Ptas. 20.000.000 BANCO MINERO INDUSTRIAL DE ASTURIAS, GIJON Capital: Ptas. 10.000.000 BANCO MERCANTIL DE TARRAGONA, TARRAGONA Capital: Ptas. 3.000.000

OPERACIONES QUE REALIZA: Cuentas corrientes a la vista y a plazo.—Caja de Ahorros en libretas ordinarias de cualquier clase, tengan o no condiciones limitativas.—Imposiciones a plazo fijo, abonando en todas ellas intereses a los tipos máximos autorizados por el Consejo Superior Bancario.

Compra-venta y custodia de toda clase de valores.—Descuento y cobro de cupones y títulos amortizados.—Canje y conversión de títulos.—Suscripciones a empréstitos.—Descuento y negociación de letras documentarias y simples.—Préstamos y créditos con garantía personal y de valores.—Giro, órdenes telegráficas y cartas de crédito sobre España y el Extranjero.—Aceptaciones y domiciliaciones. Compra y venta de billetes y monedas extranjeras, y, en general, toda clase de operaciones de Banca, Bolsas y Cambio.

Se facilitan HUCAS para el ahorro a domicilio. CAJAS DE ALQUILER: Departamentos individuales desde 50 pesetas al año.

